

также гости из Челябинска, Перми, Волгограда, Саратова, Санкт-Петербурга, Москвы.

Какое место отводится традиционной культуре в условиях технологизации всего и вся, когда создается общество сетевого знания, а люди превращаются в техноидов? Жизнеспособна ли традиционная культура? Действительно ли она исчезает и не способна противостоять современным вызовам? – вот лишь несколько вопросов, которые были поставлены профессором Челябинского государственного университета культуры, заслуженным работником культуры Российской Федерации Людмилой Лазаревой. В этой ситуации традиционные народные праздники – это и есть то пространство гармонизации естественного, то есть природного, и искусственного (технологического), считает она. По словам ученого, традиционные праздники – первая форма человеческого развития, не только биологического, но и духовного. «Культура – наше все!» – считает председатель совета Пермской региональной общественной организации «Семейный клуб «Пермская застава» Роман Хозеев. Работая заместителем директора IT-компании, он решил уволиться, чтобы вплотную заняться народной культурой, посвятить себя воспитанию подростков и молодежи, чтобы не был утрачен культурный код. «Это место для тех, кто тянется к духовным и культурным ценностям нашего народа». Знакомство с традиционной культурой в клубе начинают с пяти лет, с разучивания простейших образцов фольклора, освоения традиционных народных инструментов. Лучшей же формой воспитания молодежи Р. Хозеев считает военно-патриотические сборы в виде выездов, походов, соревнований, экскурсий, туристических слетов, фестивалей национальной культуры, семинаров отечественного боевого искусства «Система «Сибирский казак», вахт памяти, концертов и других. Наш девиз: «Памятью крепок – родом силен», – говорит он.